Примерные варианты 

индивидуальных заданий по теоретическим основам электротехники (часть3) для текущего контроля  знаний студентов  факультета электрификации
                                       

Вариант А1
1. Установлено, что закон Ома не применяется к нелинейным цепям. Применимы ли к нелинейным цепям законы Кирхгофа? Выберите ответ: а) нет; б) да.

2. Как связаны между собой магнитный поток Ф и магнитная индукция В? Выберите нужный ответ: а) 
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3. Влияет ли направление обхода контура на конечный результат при использовании закона полного тока? Выберите ответ: а) Не влияет; б) Влияет.

	4. К электрической цепи на рис. 1 приложено напряжение U = 25 В. Сопротивление линейного резистора 
[image: image4.wmf]R

 = 30 Ом. ВАХ нелинейного резистора задана  таблицей.
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Постройте вольт-амперную характеристику всей цепи I(U). Определите ток 
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Рисунок 1.



	      5. Заданы магнитодвижущие силы (см. рис.2) и геометрические размеры магнитной цепи (
[image: image8.wmf]3

2

1

,

,

l

l

l

 - длины ветвей, 
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- сечения ветвей). Составьте систему уравнений по законам Кирхгофа для данной магнитной цепи.
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                       Рисунок 2


	6.Для схемы на рис.3. составьте эквивалентную операторную схему и найдите изображение для тока 
[image: image12.wmf]).
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7. Бесконечной длины проводящий цилиндр радиусом 
[image: image15.wmf]30
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Ф/м). Какой заряд на единицу длины 
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можно сообщить цилиндру, если пробивная  напряженность диэлектрика 
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Вариант А2

1.Какую из приведенных ниже формул можно использовать для определения мощности нелинейного элемента? Выберите ответ: а) 
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2.В каких единицах измеряют магнитное напряжение?

 Выберите нужный ответ: а) в вольтах; б) в амперах; в) в теслах.

3. Как определяют направление магнитодвижущей силы?
Выберите ответ: а) по правилу обхвата катушки правой рукой; б) указывают произвольно; в) по правилу левой руки.
	4. Три одинаковых нелинейных резистора соединены согласно электрической схемы на рис. 1. Ток на входе цепи 
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Определите напряжение 
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и токи 
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	5. Определите магнитный поток Ф (см. рис. 2), если I = 2,4 А, число витков обмотки w = 50. Магнитопровод длиной       l = 0,2 м, поперечным сечением S = 2 см2, изготовлен из стали, магнитные свойства которой характеризуются кривой намагничивания В(Н), заданной таблицей:
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	6. Для схемы на рис.3 определите переходное напряжение на индуктивной катушке в момент коммутации 
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постройте график изменения этого напряжения во времени, если 
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7. Определите по величине и направлению силы взаимодействия на единицу длины каждого провода линии электропередачи постоянного тока, если по проводам идет ток 
[image: image33.wmf]200

=

I

А. Расстояние между проводами 
[image: image34.wmf]1

=

d

м, магнитная проницаемость воздуха 
[image: image35.wmf]6

0

10

25

,

1

-

×

=

m

Гн/м.

Вариант А3

1.Можно ли применять графический метод расчета к линейным цепям? Выберите ответ: а) можно; б) нельзя.

2. Укажите единицу измерения потокосцепления в СИ, выбрав нужный ответ: 

а) А/м; б) Вб; в) Гн; г) Гн/м.

3. Магнитный поток – это векторная или скалярная величина в характеристике магнитного поля? Выберите ответ: а) векторная б) скалярная.

	4. Определите напряжение 
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 и токи 
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 в электрической цепи (см. рис.1), если ток 
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	          5. Определите магнитный поток  
[image: image43.wmf]F

 в кольцевом сердечнике (см. рис.2), имеющем длину средней линии 
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 А. Кривая намагничивания стали задана (см. табл.)
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	6. В электрической цепи на рис.3 определите переходный ток в момент коммутации 
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7. Определите по величине и направлению напряженность магнитного поля 
[image: image56.wmf]H
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Вариант А4

1.В каких единицах измеряют напряженность электрического поля в СИ?

 Выберите нужный ответ: а) в вольтах; б) в амперах; в) в вольтах, деленных на метр.

2. Потенциал электрического поля  – это векторная или скалярная величина? Выберите ответ: а) векторная б) скалярная.

3.Куда указывают направление  вектора электрической напряженности? Выберите ответ: а) от отрицательного потенциала к положительному; б) от положительного потенциала к отрицательному.

4. Катушка с ферромагнитным сердечником подключена к синусоидальному напряжению 
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 в сердечнике. Магнитным потоком рассеяния, активным сопротивлением обмотки и потерями в стали пренебречь.

	5. Определите ток в катушке электромагнита.  Магнитный поток в воздушном зазоре, (см. рис. 2),
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Гн/м. Кривая намагничивания стали задана (см.табл.)
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	6. Для электрической цепи на рис.1 определите переходное напряжение uc(t) в момент коммутации, если U=100 В; R1=10 Ом; R2=10 Ом; С=100 мкФ. Постройте график изменения этого напряжения во времени.
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7. Определите по величине и направлению силу взаимодействия между проводами на единицу длины линии электропередачи постоянного тока, если ток в проводах 
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Примечание:       
максимальное количество баллов по тестам 1-3 – 0,5 балла за каждый, за решение одной задачи – 2,0 балла.
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